



大会

安全理事会

第七十六届会议

第七十七年

议程项目 16、35、66、72、74、85 和 134

和平文化

预防武装冲突

建设和平和保持和平

消除种族主义、种族歧视、仇外和

相关不容忍言行

促进和保护人权

国内和国际的法治

保护责任与防止灭绝种族、战争罪、

族裔清洗和危害人类罪

2022 年 4 月 8 日阿塞拜疆常驻联合国代表给秘书长的信

关于 2022 年 3 月 25 日亚美尼亚常驻代表的信(A/76/775-S/2022/269)，我们断然拒绝接受该信的内容，认为其具有虚假性和误导性。谨就此信提请注意以下情况。

阿塞拜疆外交部早些时候对亚美尼亚外交部类似的不负责任的声明作出了回应。¹

我必须强调，亚美尼亚既没有法律依据、也没有政治或道义理由就国际公认的阿塞拜疆领土或我国专属主权权利、权限和责任范围内的事项发表任何声明。

亚美尼亚代表一个虚构的实体散发文件，并在其信函和声明中经常使用假名提及阿塞拜疆境内的一些地方，这是对阿塞拜疆主权和领土完整的公然侵犯，也是对《联合国宪章》和国际法的严重蔑视。

¹ 可查阅：<https://mfa.gov.az/en/news/no13622>；<https://mfa.gov.az/en/news/no13922>；<https://mfa.gov.az/en/news/no14322> 和 <https://mfa.gov.az/en/news/no14622>。



我必须重申，阿塞拜疆共和国总统通过 2021 年 7 月 7 日的总统令，在阿塞拜疆建立了卡拉巴赫经济区(包括汉肯德市以及阿格贾贝迪区、阿格达姆区、拜尔代区、菲祖利区、霍贾利区、霍贾文德区、舒沙区和泰尔泰尔区)和东赞格祖尔经济区(包括杰布拉伊尔区、克尔巴贾尔区、库巴德利区、拉钦区和赞格兰区)。

具有讽刺意味的是，由于蓄意对其他民族实行族裔清洗和文化抹杀政策和做法，亚美尼亚实现了自己国家的单一构成，并在侵略阿塞拜疆期间对数百个城镇和村庄犯下了无数暴行和野蛮破坏和摧毁行为，但它却试图把自己描绘成人权和基本自由的热心捍卫者。

然而，这种企图无法掩盖亚美尼亚一贯违反国际法和侵犯人权的众所周知的真实形象。

亚美尼亚首先必须充分履行自己的国际义务，纠正对阿塞拜疆及其人民造成的伤害，查明数千名失踪阿塞拜疆人的命运，放弃其领土要求，忠实地致力于根据国际法实现国家间关系正常化，并全面执行三方声明，包括不再拖延地从阿塞拜疆领土完全撤出其武装部队残余人员。

在这方面，我们认为，2022 年 4 月 6 日由欧洲理事会主席夏尔·米歇尔在布鲁塞尔主持的阿塞拜疆共和国总统伊利哈姆·阿利耶夫和亚美尼亚共和国总理尼科尔·帕什尼扬的会晤，是确保该区域未来和平与安全发展的重要一步。²

请将本信作为大会议程项目 16、35、66、72、74、85 和 134 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

亚沙尔·阿利耶夫(签名)

² 见阿塞拜疆共和国外交部新闻事务司关于阿塞拜疆和亚美尼亚领导人在欧洲理事会主席夏尔·米歇尔的调解和参与下在布鲁塞尔举行会晤的信息，可查阅：<https://mfa.gov.az/en/news/no16422>。